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江西省重点中学盟校2011届高三第一次联考

数学（理科）试卷

（满分：150分  时间：120分钟） 命题人：鹰潭一中 吴贵生 景德镇一中 曹永泉 宜春中学 钟文峰

一、选择题：本大题10小题，每小题5分，共50分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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2．已知复数
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3．命题p：若
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A．“p且q”是假命题
 B．“p或q”是真命题    C．
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4．若把函数
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轴向下平移1个单位,然后再把图象上每个点的横坐标伸长到原来的2倍(纵坐标保持不变),得到函数
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8．如右图，如果执行右面的程序框图，输入正整数n，m，满足n≥m，那么输出的P等于(    )
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9. 如图，三行三列的方阵中有9个数
[image: image62.wmf](123123)

ij

aij

==

，

，

；

，

，

，从中任取三个数，则至少有两个数位于同行或同列的概率是 （   ）


[image: image63.wmf].

A



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image64.wmf]3

7


    　 
[image: image65.wmf].

B



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image66.wmf]4

7





[image: image67.wmf].

C



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image68.wmf]13

14


   　 
[image: image69.wmf].

D

 
[image: image70.wmf]1

14

               [image: image71.wmf]111213

212223

313233

aaa

aaa

aaa

æö

ç÷

ç÷

ç÷

èø

    

    

    


10.设a,b,m为整数（m﹥0），若a和b被m除得的余数相同，则称a和b对m同余记为a=b(modm),已知[image: image72.wmf]12322019
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二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分，把答案填在答题卡的相应位置。

[image: image356]11． 根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定：车辆驾驶员血液酒精浓度在20-80 mg/100ml（不含80）之间，属于酒后驾车；血液酒精浓度在80mg/100ml（含80）以上时，属醉酒驾车．据《法制晚报》报道，2010年3月15日至3 月28日，全国查处酒后驾车和醉酒驾车共28800人，如图是对这28800人酒后驾车血液中酒精含量进行检测所得结果的频率分布直方图，则属于醉酒驾车的人数约为    ______．      
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12．如图， 一个四棱锥的底面为正方形，其三视图如图所示，则这个四棱锥的体积            ．

13 ．已知数列｛
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其中所有正确命题的序号是              
15．（考生注意：请在下列两题中任选一题作答，如果多做则按所做的第一题评分）
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的取值范围是      。
三、解答题;本大题共6小题，共75分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

16．（本小题满分12分）
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17．（本题满分12分）

甲、乙两位学生参加数学竞赛培训．现分别从他们在培训期间参加的若干次预赛成绩中随机抽取8次．记录如下：

甲：82 81 79 78 95 88 93 84      
乙：92 95 80 75 83 80 90 85

  （1）画出甲、乙两位学生成绩的茎叶图，指出学生乙成绩的中位数；
  （2）现要从中选派一人参加数学竞赛，从平均状况和方差的角度考虑，你认为派哪位学生参加合适?请说明理由；

  （3）若将频率视为概率，对学生甲在今后的三次数学竞赛成绩进行预测，记这三次成绩中高于80分的次数为[image: image107.wmf]x
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19．（本题满分12分）
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17．解：（1）茎叶图如下：

………………2分

学生乙成绩中位数为84，…………4分

（2）派甲参加比较合适，理由如下：
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（3）记“甲同学在一次数学竞赛中成绩高于80分”为事件A，
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   18．解法一：


（Ⅰ） 如图，以O为原点，在平面OBC内垂直于OB的直线为x轴，OB，OA所在的直线分别为y轴，z轴建立空间直角坐标系O－xyz，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image213.wmf]×



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image214.wmf]2
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[image: image218.wmf]a

,

由（Ⅰ）得当
[image: image219.wmf]q

＝
[image: image220.wmf]2

p

时， cos
[image: image221.wmf]a

＝0；

当
[image: image222.wmf]q

∈（
[image: image223.wmf]2

p

,
[image: image224.wmf]2

3

p

]时，tan
[image: image225.wmf]q

≤－
[image: image226.wmf]3

， cos
[image: image227.wmf]a

= 
[image: image228.wmf]12

12

||||

nn

nn

×

uruur

uruur

＝
[image: image229.wmf]2

3cos

3sin

q

q

+

＝－
[image: image230.wmf]2

3

4tan3

q

+

，


故－
[image: image231.wmf]5

5

≤cos
[image: image232.wmf]a

＜0．

综上,二面角C－OD－B的余弦值的取值范围为[－
[image: image233.wmf]5

5

，0]．  …………12分
解法二：

（Ⅰ）  解：在平面AOB内过B作OD的垂线，垂足为E，
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20．（本题12分）
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